

Класс

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

№ 167 (1035).

Пятница, 23-го июля 1926 года.

№ 167 (1035).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку петики на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммунист. в Топках, Ленинке, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
 { На 3 м.—р. 50 к
на дом. { На 6 м.—р. 75 к
 { На 1 г.—р. —
По почте. { На 1 м.—р. 55 к
 { На 3 м.—р. 40 к
 { На 6 м.—р. 50 к
 { На 1 г.—р. —

Теснее ряды.

Траурные строки правительственного сообщения оповестили, что 20 июля, в 16 часов 40 мин, скоропостижно скончался председатель ВСНХ и ОГПУ СССР товарищ Феликс Эдмундович Дзержинский. Это печальное известие молниеносно пробежало по рядам борцов за дело пролетарской революции, по рядам строителей социализма.

Слепые законы природы, беспощадная смерть вырвала из руководящего кадра огромную личность. Смерть Феликса Эдмундовича—тяжелая, не поддающаяся определению, утрата для коммунистической партии, для рабочего класса и пролетарского государства.

Органы ВЧК—ОГПУ потеряли вождя и учителя. Ушел из жизни первый чекист. Нам—работникам органов ВЧК—ОГПУ вдвойне тяжело переживать смерть товарища Дзержинского.

Вдвойне тяжело, потому что мы видели в Феликсе Эдмундовиче не только старого закаленного большевика, не только одного из членов руководящего штаба ВКП и пролетарской революции, мы видели в нем организатора и вождя боевого органа пролетарской диктатуры.

В каждом бы отдаленном углу Советского Союза каждый из нас не находил, какие бы особенности в условиях работы не были, всегда чувствовалась твердая направляющая рука. В каждый важный момент четко ставились задачи и указывались методы осуществления этих задач. В годы тяжелой, упорной гражданской войны, органы ВЧК с честью выполняли задачи, поставленные перед ними коммунистической партией и совластью. В период последовавшей после окончания гражданской войны, в период хозяйственного строительства социализма, органу ОГПУ с величайшей настойчивостью и выдержкой выполняли и выполняют поставленные перед ними задачи в соответствии с новыми условиями существования советского государства. Успешность выполнения органами ВЧК—ОГПУ своих обязанностей объясняется той стойкостью, выдержанностью и дисциплинированностью, которые являются фалангой революционных борцов—чекистов.

А эту фалангу организовывал, воспитывал и руководил ею тов. Дзержинский. Это он пропитывал нас своей несокрушимой революционной энергией, своей стальной волей. Это он был для нас примером непоколебимости и решительного мужества.

Феликс Эдмундович оставил нам заветы—твердо стоять на своем посту, бдительно охранять пролетарское государство от козней врагов.

Эти заветы мы будем выполнять со всей решительностью и энергией. Утрату вождя тяжело переживать, но это не внесет в наши ряды растерянности. Хныкать и впадать в уныние мы не будем, а теснее сомкнем свои ряды, удесатерим энергию и бдительность.

Слава почившему вождю и учителю.

М. Коновалов.

Траурные митинги на смерть Ф. Э. Дзержинского.

На Кемеровском руднике. На Центральной шахте.

Центральная шахта. Раскомандировочная. Слышны звонки—сигналы подъемной машины. Урчат вагонетки, груженные черным камнем—углем, ведомые канатом по „канатке“ в ненасытную пасть приемника Химзавода и возвращающиеся пустыми обратно. А внизу, на сорок семь сажен под землей, горняки дробят кайлами пласты. Оглетают куски, каплет вода...

Так позавчера, вчера и сегодня. Третья смена работает. Трудом она выполняет завет, отдает прощальную почесть тому, кто вчера окончил, после работы, свой героически—прекрасный жизненный путь—отдает почесть одному из славных соратников редкой стальной когорты большевистской партии—умершему Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому.

На лужайке собрались те, кто свободен. Мелькают в руках серые листки экстренного выпуска телеграмм газеты „Кузбасс“ в черной траурной кайме,—яркие доказывающей печальную весть о смерти. Листки читают группами.

—Тяжелая утрата,— в этих простых словах и глубоком вздохе рабочего было сказано все.

У владимирцев и рабочих поверхностных цехов.

Зачем? По какому случаю срывены гудков тревожно оповестили рабочие корпуса?

Почему такая печаль грусти лежит на строгом лице рабочего? Вчера по Союзу наших республик радио принесло печальные вести трудящимся.

Умер тов. Дзержинский, перестало биться горячее сердце революционера, отдавшего из 49 лет своей жизни 32 года делу освобождения трудящихся.

Открылся митинг. Рабочие ждут с напряженным вниманием, что скажет его соратник.

Ум думает наоборот. Не хочется верить подтверждению радио. Может вкралась ошибка?

На трибуне тов. Донцов. Кругом тишина, затаено дышанье. Что же молчит оратор?

Тишина нарушена надгробным голосом.

— Сегодня партия и рабочий класс потеряли лучшего солдата партии, честного борца за рабочий класс, ближайшего соратника Ильича—г. Дзержинского.

Невольно встает вопрос: почему партия не бережет здоровья наших вождей. Чего скрывать, ведь труден путь без них.

— Жизнь тов. Дзержинского,— говорит оратор,— есть славный трудный путь большевика. Борьба с паризмом, тюрьма, ссылка, застенки—все это им пройдено и пережито. Не дрогнуло горячее сердце, не пал революционный дух.

Тяжелая утрата, но нужны-ли слезы, нужно-ли падение бодрости, энергии, которые двигают под землей каменные громады угля, выкидывают их наверх и ими кормят паровозы, фабрики, заводы? Нет!

Ведь: „Не нужно ни песен, ни слез мертвецам. Отдайте им лучший почет. Бесстрашно шагая по мертвым телам. Несите их знамя вперед“.

Поэтому понятно наше заявление, наш обет:

— Заветы умершего вождя выполним, дело за которое он боролся доведем до конца.

Коротко. Ясно. Твердо.

Когда умирают вожди, то всегда мы отдаем им последнюю прощальную почесть тем, что с еще более громадным напряжением сил ведем будничную, кропотливую, но великую работу, приближающую нас к выполнению их заветов—построению социализма.

Так бывает всегда, так было и сегодня в этот траурный день.

П. Шахтин.

На химическом заводе.

Помещение клуба переполнено рабочими завода.

Протяжко завыл заводский гудок. В неурочное время это жутко. Рабочие были уже оповещены и знали, что нужно бросать работу.

Я видел, как каменщики, печники торопливо складывали инструменты и партиями шагали в рабочий клуб завода. Здесь уже, разбившись на кучки, под тенью деревьев и заборов сидел народ. В кучках ведется огромный разговор о покойнике.

Хотя и далек Феликс Эдмундович, может быть никто из собравшихся совсем не видел его, но потому, что нет, присущего всем рабочим собраниям шума и оживления, можно понять тов. Дзержинский дорог рабочему человеку. Он жил с рабочими одной мыслью, одной целью.

Митинг, посвященный смерти Феликса Эдмундовича Дзержинского, начался в 4 часа. С сообщением о смерти тов. Дзержинского выступил тов. Гольдберг.

Вожди умирают, остаются рабочие.

Нам, все чаще и чаще приходится выступать с докладами о том, что из наших рядов уходит лучшие борцы за рабочее дело.

После Ильича мы потеряли много товарищей, которые были верными и постоянными его сторонниками в подпольной революционной работе. Царская тюрьма, ссылки каторга подорвали их здоровье, в результате чего мы являемся свидетелями неполной потери одного из лучших революционеров.

С каждой новой потерей на плечи рабочей массы ложится все больше и больше тяжести. Со смертью каждого испытанного вождя, со смертью тех, за которыми мы стояли, как за каменной стеной, про которых мы говорили—„Эти не выдадут“, все больше ответственности падает на всю рабочую массу.

И вот одна потеря: умер Феликс Эдмундович Дзержинский.

В период гражданской войны партия ставит Феликса Эдмундовича на пост, самый ответственный и опаснейший пост—председателя ВЧК. И на этом посту

он с корнем вырвал контр-революцию. Дело ВЧК он поставил прекрасно. Никакие хитрые машины контр-революционеров не укрывались от бдительного ока ВЧК. На этом посту Феликс Эдмундович оставался до конца своей жизни.

Кончилась гражданская война. Меньше стало необходимости в бдительности и тов. Дзержинскому дается новая работа. Он не долгое время был народным комиссаром путей сообщения, но и за короткое время в этой отрасли он сделал многое.

Далее мы видим Феликса Эдмундовича на посту председателя ВСНХ. Здесь была трудная и ответственная работа. Нужно было без копейки денег восстановить, но и довести ее производительность до довоенного уровня.

Благодаря работе Феликса Эдмундовича теперь мы уже не думаем о довоенном уровне. Мы теперь думаем: как бы его переделать.

В момент хозяйственных затруднений в нашей стране создается тревожное настроение. Некоторые товарищи пали духом и предлагали идти на большие уступки, лишь бы получить заем за границей. Но другая группа, в которой был и тов. Дзержинский, категорически заявила—никаких уступок иностранному капиталу. Каждую копейку на учет.

Режим экономии—вот лозунг Феликса Эдмундовича Дзержинского.

И мы видим, как сразу же, после этого приказа, заволновалась, забродила вся наша страна.

Феликс Эдмундович повел решительную борьбу за режим экономии. Смерть вырвала его из этой борьбы.

Нет с нами Феликса Эдмундовича, но остались его лозунги: „С контр-революцией борись всеми силами и средствами“.

„Борись с разлагающими партия“.

„Строй хозяйство“.

„Береги советскую копейку“.

Вожди умирают, но остаются рабочие и крепкий союз их с крестьянством. Вожди были достойны нас—трудящихся и мы должны быть достойны вождей.

Хард.

Трехдневный траур в войсках ОГПУ.

МОСКВА, 21 (РОСТА). По случаю смерти председателя ОГПУ тов. Феликса Эдмундовича Дзержинского, коллегия ОГПУ объявляет 3-дневный траур (21, 22 и 23 июля сего года).

Отклики на смерть т. Дзержинского.

МОСКВА, 21 (РОСТА). Центральный комитет коммунистической партии получает многочисленные письма и телеграммы от различных учреждений и организаций профсоюзам Москвы, а также провинции, с выраженным соболезнованием по поводу смерти Дзержинского. Во многих городах состоялись митинги посвященные

памяти покойного. Харьковский исполком объявил 21 июля днем траура. Из Ленинграда в Москву приехала делегация рабочих для возложения венка на гроб. Многие учреждения и организации, вместо венков на гроб, вносят деньги для помощи беспризорным детям.

Смотри продолж. о митингах на 2-й стр.

Митинг в гор. Щегловске.

Без четверти три часа дня. На Базарной площади, у трибуны, группа рабочих и служащих. Такие же группы тянутся со всех уголков города. Красные знамена, окаянные черным, и угрюмые лица идущих говорят одно: — у нас большое горе.

Подходящие колонны тесным кольцом окружают трибуну. Кольцо небольшое, но оно прочное. В живом кольце, вокруг трибуны, пожелтые мужественные лица — в большинстве рабочие предпринятый города и строители нового Щегловска.

Открывается митинг
Говорит тов. Волчат.

— Еще вчера, товарищи рабочие, служащие и крестьяне, тов. Дзержинский на пленуме ЦК и ЦКК ВКП (б), произнес горячую содержательную речь. "Весь пленум", как говорит правительственное сообщение, "с напряженным вниманием слушал своего любимого товарища". Вчера же и не стало тов. Дзержинского. Он — умер. Его утрата большая пробива в рядах старых, испытанных, закаленных, отдавших всю свою жизнь борьбе за лучшую жизнь рабочих и крестьян нашего Союза и для освобождения закабаленных народов на Востоке и Западе — бойцов подпольщиков большевиков.

Смерть тов. Дзержинского пол-

косила на 49-м году его жизни. 32 года жизни тов. Дзержинского — большая ответственная партийная работа в подполье, в кандалах на каторге, в бегстве, в эмиграции, затем огромная ответственная боевая работа на баррикадах Октябрьской революции, на фронте борьбы с контр-революцией, на фронте восстановления оставшегося нам в наследие разрушенного народного хозяйства и упорная повседневная работа по выработке партийного мнения по всем важным вопросам нашей жизни.

В нашем штабе — центральном комитете нашей коммунистической партии тов. Дзержинский с 1906 года.

Заключившая речь, тов. Волчат, говорит:

— Заменить, пополнить утрату могут и должны рабочие, в тесном союзе с крестьянством. Каждый, кому дороги интересы нашей революции, скорейшее осуществление социализма в нашей стране и мировой пролетарской революции, должен еще больше проявить энергии в нашем строительстве.

Речь окончена. Кругом тишина.

Именно эти участники митинга сказали, что это будет так, а не иначе.

Ефимич.

Партия и комсомол.

Как подготовить ячейковый актив.

Создание низового партактива является очередной задачей партийной работы.

Оплош и рядом в практической работе ячейка пользуется одним и тем же кадром актива. Такое явление не есть нормаль-

Партийно-комсомольская хроника.

Курсы по переподготовке пропагандистов. С 1 августа по 1 сентября при окружке ВКП(б) будут проходить курсы по переподготовке городских пропагандистов. Курсы рассчитаны на всех руководителей партийных и комсомольских нормальных школ.

Конференции молодежи. Окружком комсомола постановил провести в августе кустовые конференции молодежи 1904 г. рождения. На этих конференциях будут проработаны вопросы: о задачах красной армии, льготы призывникам и значение допризывников.

Оздоровление пионеров. 20 июля городской райком ВЛКСМ отправил в лагеря вторую партию пионеров в 180 человек. Если хватит средств и будет стоять хорошая погода, райком предполагает устроить третий сезон и послать еще партию.

Курсы для подготовки сель-актива. На 1 сентября окружком ВЛКСМ созывает курсы по подготовке сельского актива. Курсы рассчитаны на 10 человек и продлятся один месяц.

нов. Ибо поступая так, ячейка может потерять скоро весь актив.

Что же требуется для того, чтобы на повседневной работе вырос актив из рядовых членов партии.

Примером такого выдвижения являются наши собрания. Чтобы провести умело, деловито собрание, нужен тоже практический навык, а ведь у нас не каждый рядовой партиец сможет это сделать.

Так вот для этой цели бюро должно править систему очередного выделения рядовых партийцев проводить ячейковые собрания или же наметить ряд товарищей и их постепенно вводить в эту работу.

Эта практика даст известные результаты, и поднимет активность партийцев.

К. Е.

Пропколлектив за работой.

Пропколлектив 3 куста Усть-Сосновского района, объединяющий собой пять ячеек, за последние три месяца работы провел 4 собрания, на которых были рассмотрены 9 вопросов следующего порядка: цель и задачи пропколлектива, текущие события, вопросы нового быта, 14 с'езд ВКП (б), 7 с'езд КСМ, летняя работа КСМ и юных пионеров и вопросы самообразования.

Такая работа и активность у слушателей хорошая, о чем свидетельствует большая посещаемость.

Все проработанные материалы переносятся с пропколлектива на собрания ячеек.

Желательно, чтобы другие пропколлективы обменялись опытом этой работы.

Школя.

Разные известия.

Иней в Архангельской губернии.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В некоторых местах Архангельской губернии выпал иней, частично повредивший яровые посевы и картофель.

И новым формам хозяйствования.

МОСКВА, 19 (РОСТА). В Ярославской губернии, во многих селах состоялся крестьянский сельско-хозяйственный совещания. После этих совещаний в Ярославском уезде крестьяне заложили десять показательных

участков; применяют на полях искусственное удобрение.

Меньшевистская очередная подлость.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Международное объединение меньшевистских профсоюзов предложило своим профсоюзам препятствовать сбору денег в пользу английских горняков.

Гибель посевов в Германии.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В Германии сильные дожди повредили посевы. В некоторых местах наводнения уничтожили посевы.

По Сибирскому краю.

Кооперативная дешевка.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста) Сибирские кооперативные организации в ближайшее время устроят в Новосибирске кооперативную дешевку с большим ассортиментом товаров. Будут открыты специальные магазины с универсальным выбором. В зависимости от опыта кооперативной дешевки в Новосибирске, аналогичные распродажи будут устроены и в других городах Сибири.

Выработка сладкого масла.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста) Со второй половины сентября Сибмаслосоюз предполагает организовать выработку сладкого сливочного масла.

До сего времени в Сибири выработывалось лишь экспортное соевое масло, которое на внутреннем рынке расценивается гораздо ниже сладкого масла.

Это мероприятие даст молочной кооперации значительные средства.

Вывоз графита.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста). Окончательно разрешен вопрос о вывозе курейского графита в Германию. Для его вывоза зафрактован специальный пароход русско-норвежской компании "Вага", который пройдет в устье Енисея вплоть до самых месторождений графита около устья реки Курей. В Германию будет вывезено 1.500 тонн. Вывозная партия уже запрошена "Воствагу". Русграфитом предложено добычу графита на курейских месторождениях довести к 1929 году до 10.000 тонн.

Таким образом, с настоящего года графит начинает играть видную роль в сибирском экспорте и в грузообороте Карской.

Татарское дело.

(Продолжение. См. № 166).

Второй день суда.

НОВОСИБИРСК, 21 (Сиброста). Обвинение возглавляет краевой прокурор Алимов и общественный обвинитель Стриковский. Защитники: Александров, Ваксберг, Цветков и Новомбергский.

Подсудимый Коренюк от защиты отказался.

Первым допрашивается Южанин.

Обвинительное заключение рисует Южанина в очень неприглядном виде: со времени его вступления в должность начальника Татарской районной милиции, в последней начинается постепенное разложение аппарата: пьянство, дебоши, покровительственное отношение к притоносодержателям, притоны существовали почти открыто. Сам Южанин был в связи со всеми проститутками в Татарске, через своих подчиненных подыскивал "девочек" для отдельных работников окружного центра, приезжавших в Татарск. Из личных побуждений арестует некую Дарья и высылает из города и

еще много дел числится за Южаниным. Все преступления он отрицает, по его утверждению, в Татарске, ни одного притона не было, проституток, взятых на учет, также не было.

Ему задают вопрос: "Вы привозили Ханину и Федорову, пьянствовали и использовали вали этих женщин? Вы не считаете, что это притон?"

Южанин отвечает: "Если бы мы заплатили"... Остальные обвинения также отрицает.

Сегодня на утреннем заседании суд постановил изменить меру пресечения подсудимому Коренюку — взять Коренюка под стражу.

Допрашивается Сябро, бывший начальник окружного адмоддела. Ввиду ему ставится бездействие, несмотря на рост притоносодержательства, пользования проститутцей, дебоши со стрельбой в Кайнаске и проч. Сябро большинство обвинений отрицает и говорит, что о притонах он не знал.

Вечером продолжается допрос Сябро и остальных подсудимых.

Безработные, не ездите на Бодайбо и на Алдан.

НОВОСИБИРСК, (СИБРОСТА) Начавшийся еще ранней весной наплыв безработной массы в Бодайбинский и Алданский золотопромышленные районы до сих пор не прекращается. В настоящее время находится безработных в Бодайбо до 1000 человек и на Алдане — до 850 человек. Между тем, указанные прииски насыщены необходимой рабочей силой полностью. Ввиду непрекращающегося наплыва безработных, в Бодайбо и на Алдане создан острый продовольственный и жи-

вотный кризис и прибывающие безработные, не получая работы, оказываются в крайне тяжелых материальных условиях.

Ввиду полной невозможности получения работы на золотопромышленных приисках в Бодайбо и на Алдане, необходимо в городах — органами НКТ и профсоюзным организациям, а в сельских местностях — исполкомам широко оповестить всех без исключения безработных о беспечности и бесполезности их поездки в указанные районы.

На постройке завода-гиганта.

(Окончание. См. № 166).

В долине реки Кайномы идут разведывательные работы на малые полезные ископаемые под руководством геолога А. М. Кузьмина, который разведывает глины, известняки и пески для металлургического завода. В окрестностях гор Кузнецка ведутся поисковые работы на глины, пески, известняки и строительные материалы. На Осиново-Воробьевском месторождении каменного угля и дуг геолого-разведочные работы для определения запаса и качества углей и выбора места для заложения рудника. Все эти геолого-разведочные работы ведутся под общим руководством профессора А. М. Усова. На Осиново-Воробьевском месторождении идет проходка горных выработок, с целью добычи каменного угля для опробывания его на коксуемость в заводском масштабе на коксовых печах в Кемерово.

Кроме того, проводится специальные обследования: лесных массивов в районе реки Кайномы, Мрас—Су и в верховьях Томи, порогов на реке Мрас—Су для выяснения возможности их удаления, колонизационных фондов в Горно-Шорском районе, флоры того же района, общее обследование экономики прилегающего к Кузнецкому району, обследование площадок под завод, рабочие поселки и рудники под Кузнецком, Осановкой, на Тельбесе и Термир-Тау. Идет с'емка генеральных планов этих площадок. Все геологические работы идут параллельно с анализом добытых образцов в лабораториях Томского технологического института.

В настоящее время одной из

геологических партий найдены большие месторождения известняка, которого хватит не только для обеспечения заводов, но и цементной промышленности. Все разведки на уголь должны закончиться к 1 октября, разведки же на руду будут продолжаться всю зиму, так как бурение займет много времени, тем более, что оно затягивается отсутствием в Сибири бурового инструмента — станков, алмазного бурения (Крелиуса). Эти станки, задолженные в других областях, в скором времени будут присланы в Сибирь. Пока же приходится пользоваться другими приемами разведки.

С весны 1927 года будет приступлено к вскрытию месторождений Осиново-Воробьевского каменноугольного, железорудных Тельбеского и Термир-Тауского, заложение карьеров на глину, известняки, пески и строительный материал, а также работы по планировке заводской площадки. Кроме того, с весны будет приступлено к возведению ряда сооружений как подсобных для завода, как-то: кирпичный завод, лесопилка, кузница, механическая мастерская и т. д., а также и жилищ для рабочих.

Площадка для завода намечена против самого города Кузнецка. Тельбеский завод запроектирован на производительность 40 миллионов пудов железа. В первые годы он будет выпускать лишь половину. Продукция его найдет себе сбыт на территории Сибири до Урала, а также на рынках Дальнего Востока, Монголии, Манчжурии и Китая.

Сиброста.

Изживем хулиганство, —

темное пятно общественности.

Усилим борьбу с хулиганством.

В газету все больше и больше начинают поступать письма рабочих корреспондентов, говорящие о том, что благодаря пьянству и слабому охвату культурно-просветительной работой рабочих масс, хулиганство в рабочих районах принимает угрожающие размеры.

Матерщина, приставание к прохожащим рабочим и работницам, пение похабных песен и частушек, выдвигание камней в прохожих и битие стекол в домах (Нахаловка), драки, истязание жен и детей — вот кратко факты хулиганства — темного пятна нашей общественной жизни.

Хулиганство беспрерывно растет, как катящийся с горы снежный ком. Этот рост таит в себе громадную опасность, особенно для рабочей молодежи. „Дурные примеры заразительны“ — и заражая молодежь, заражаясь ими от невоспитанных взрослых рабочих, зачастую, превосходят их и в качестве и в количестве хулиганских выходов.

Хулиганство — громаднейшее зло. От него страдает страна, вынужденная тратить средства на борьбу; страдают рабочие, не получающие после работы заслуженного спокойного отдыха; страдают

сами хулиганы, неся ответственность.

С этим злом ведется и должна развернуться в еще большей степени беспощадная борьба.

Она должна пойти по двум путям.

Применение жестких карательных мер, начиная от штрафов в административном порядке и вплоть до высылки неисправимых за пределы РСФСР по суду — вот первый путь.

Усиление культурно-воспитательной работы, особенно среди рабочей молодежи, устройство показательных общественных судов, кампании в стенгазетах и другие мероприятия культурно-воспитательного свойства — вот второй путь.

На ряду с этим, в борьбу с хулиганством, помимо вовлечения всех заинтересованных организаций, нужно вовлечь и сознательных передовых рабочих, которые сыграют в этой борьбе громадную роль.

Общими силами, во что бы то ни стало, нужно победить хулиганство — стереть темное позорное пятно с нашей общественной жизни.

Усилим борьбу с возрастающим хулиганством. *В. Кряжев.*

Прекратите безобразие в Нахаловке.

На Химзаводской Нахаловке никогда не бывает спокойно. В ней всегда ходят пьяные, порой без рубаш.

Однажды, певто Шарипов бегал по улице без рубашки и истошно кричал, перебивая свои пьяные крики матерщиной.

За последнее время, особенно

вечером, в Нахаловке стало опасно ходить, ибо того и гляди, что в голову попадет, кем то брошенный, камень.

Малыши на это нужно обратить внимание и принять необходимые меры к прекращению творящихся в Нахаловке безобразий. *Прохожий.*

Зав. — хулиган.

Захожу я однажды в рабочий Химзавода и вижу, что на улице человек 25 усиленно над чем то хохочут.

— Что такое?

Подхожу ближе и вижу, что заквартирным отделом Могилевский пляшет. Плясал он плясал и допласался до того, что у него подметка отлетела. Тогда Могилевский Несмотря на то, что

здесь был детиски, начал материться.

Кроме того он допустил и другие безобразные действия, которые неудобно оубликовывать в печати.

Я полагаю, что на этого зава-хулигана необходимо обратить внимание. *Случайный.*

Хулиганы — совработники.

Старший делопроизводитель Ленинской раймилиции Пахомов часто устраивает в своей квартире вечеринки с выпивкой и танцами.

Совместно живущим жильцам они иногда целую ночь не дают покоя.

Особенно последняя вечеринка

была шумной и „оригинальной“, — это в ночь на 16 июля. На ней присутствуют секретарь помпурора и приказчик ЛенЕПО Крутовский. Они почти всю ночь орали песни и беспокоили жильцов стучанием в двери квартир. *Дед Софрон.*

Хулиганы — погребщики.

В Ленинске сильно развилось хулиганство. Хулиганы в большинстве подростки от 15 до 18 лет. Родители с ними справиться не могут, заявляют об этом милиции, но от этого не легче. Хулиганство продолжает развиваться 10 июля, в 2 часа ночи, группа хулиганов налетела на Емельяновскую улицу, забралась в погреб и начала уничтожать мясо, масло, молоко, хлеб.

Задержать этих погребщиков не удалось, так как женщины,

которые их видели, боялись к ним подойти, а рабочих дома не было. Этому надо положить конец. *М.*

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

На наших предприятиях.

Заработная плата через сберегательные кассы.

Суть этого мероприятия сводится к следующему:

Зарплата в учреждении или предприятии, за несколько дней до выдачи ее, по составленной бухгалтерией в ведомости, передается в сберкассу, которая записывает зарплату на сберегательную книжку, заготовленную для каждого рабочего или служащего. В день обычной выдачи начинается и выдача из сберкассы зачисленной на книжки зарплаты, причем владелец книжки может по своему усмотрению получить всю числящуюся на сберкнижке сумму, или же получать ее по мере возникновения потребности в деньгах.

Указанная система в интересах самих рабочих и служащих, так как поможет им упорядочить личные расходы и планировать свой бюджет. В этом отношении на практике нередко можно встретить вопиющую беспхозяйственность.

При правильном распределении рабочим и служащим заработка по статьям своего расхода, все

денеги не требуются сразу, ибо возникают такие расходы, которые могут быть произведены только после накопления известной суммы, например: заготовка дров, приобретение зимней одежды и прочее.

Таким образом, часть зарплаты будет оставаться на сберкнижке и, может быть, не на один и не на два месяца.

Доказательством могут послужить те цифры, которые дали первые опыты выдачи зарплаты через сберкассы. Так в Московской аптеке (бывш. Феррейна) 30 служащих, из причитающихся к получению 1.835 руб., оставили на сберкнижках 440 руб. В Мосторге, при полумесячной выплате зарплаты, из 4.855 руб. осталось на книжках 151 руб. В главном управлении гострудоберкассами, из 30.609 руб. зарплаты, на книжках осталось 4.179 р. или около 12 процентов.

Теперь допустим, что выплата зарплаты через сберкассы производится во всех учреждениях и предприятиях по Союзу. Об-

щая сумма выражается в 400-500 миллионов рублей в месяц, и если целевых накоплений на сберкнижке будет оставаться хотя бы 5 процентов, то это даст сберкассам 150-200 миллионов рублей в год.

Финансовый эффект предлагаемого мероприятия весьма оптимистичен.

Опасаться очередей при выдаче зарплаты нет никаких оснований. Техника операций в сберкассах чрезвычайно проста и выдача зарплаты не будет отнимать у рабочих и служащих больше того времени, какое они потратят при существующем порядке.

Кроме того, предполагается, что первые опыты будут производиться в тех учреждениях, где организованы свои сберкассы, а по книжкам таких касс можно получать, помимо своей кассы, и в центральной.

Прежде чем приступить к проведению обсуждаемого мероприятия в каком либо учреждении или предприятии вопрос будет тщательно проработан во всех его деталях.

Со стороны администрации учреждений и предприятий данное мероприятие должно встретить полную поддержку, так как проведение его освобождает учреждения от затраты времени на выдачу зарплаты.

Ввиду особой важности выдвигаемого вопроса, в целях полного освещения его среди трудящихся, в ближайшее же время он должен стать предметом всестороннего обсуждения на коллективных собраниях по учреждениям и предприятиям.

На страницах газеты, надо полагать, выскажутся многие заинтересованные работники.

В. Горский.

О бюрократе Могилевском.

Зав. квартирным отделом Химзавода Могилевский любит себя показать человеком властью имеющим.

Рабочий столярной мастерской Москвин узнал, что в бараке № 66 К. З. живет в комнате одна женщина, находящаяся на сезонной работе, а Москвин, как семейный, живет на кухне.

Он пришел к Могилевскому просить, чтобы его перевели в комнату, а ее на кухню.

Могилевский ему сказал, что он без союза ничего сделать не может, и послал Москвина в союз.

В союзе Москвину дали записку, а когда Могилевский ее прочитал, то сказал, что „Союзу до этого нет никакого дела и он ему не указ“, и послал Москвина в управление.

В управлении ему сказали, что это дело квартирного отдела.

И по приходе в кварталдел Могилевский Москвину отказал в его просьбе.

Такие выходы со стороны Могилевского наблюдаются часто. Нужно их прекратить.

В. А. Федякин.

Зав. — прогульщик.

Заведующий столярной мастерской Химзавода Артамонов, прогулав в Щегловске ночь с 19 на 20 июля, на работу не вышел.

Результат?

Результат тот, что один столяр Майда проходил весь день без работы, часть других мастеров потеряли по несколько рабочих часов, причинив этим немалый убыток предприятию.

Пострадает ли за это Артамонов — вот вопрос, который интересует рабочих. *Рабочий.*

Приделайте защитные листы.

На первой батарее коксовых печей Химзавода сейчас работает большая новая лебедка, но она почему-то не доделана: нет защитных листов. Без листов лебедкам работать плохо. При поднятии и спуска лапорта летит горячая зола и обжигает им лица, иногда попадает в глаза.

Нужно защитные листы приделать и избавить лебедчиков от мучений. *Т. Браин.*

Неправильные отпуски.

Заведующий рукоперацией Химзавода Яр увольнял на 4 дня в отпуск некоторых рабочих, неизвестно по какой причине. Вместо отпускников он на работу никого не ставил, в силу этого некоторые рабочим приходилось стоять по две смены и получать за три упряжки.

Страдает производство, утомляются рабочие — вот результат этих неправильных отпусков. *Комитин.*

Мы протестуем.

9 июля на Прокопьевском руднике состоялся митинг рабочей молодежи. На митинге было около 500 чел., которые заявили протест против отказа австрийского правительства, в даче разрешения делегации нашей молодежи на въезд в Австрию.

ВЦСПС послала телеграмма следующего содержания: „500 молодых рабочих Прокопьевского рудника заявляют: правящий класс Австрии — буржуазия и при-

хвостии — социал-демократы бояться показать положение рабочей молодежи их страны. Они бояться единого фронта рабочей молодежи Запада и СССР. Мы надеемся, что рабочие Австрии потребуют пропуска делегации и откроют ей двери в страну. Мы просим ВЦСПС еще раз потребовать у австрийского правительства разрешения на въезд нашей делегации!“

Телеграмма принята единогласно.

Хроника.

На 1 июня инженерно-техническая секция на Немруднике состояла из 45 чел., на Прокопьевском — 17, на Ленинском — 21 и на Химзаводе — 15 чел. Всего — 98 чел.

По специальностям ИТС распределяются так: горняков — 37, механиков — 13, строителей — 18, химиков — 12, электриков — 8 и других специальностей — 10 чел.

С высшим техническим образованием — 32, со средним — 31, с высшим — 11 и практиков — 19. Членов ВКП(б) 19 чел.

Молодежь квалифицируется. В январе Ленинская школа горпромуча заработала на производстве 804 руб. Средняя цена упряжки на ученика — 67 коп. В мае школа заработала уже 935 руб. Стоимость упряжки на ученика выражается в среднем 75 коп. Квалификация молодежи растет.

Рост членов клуба. На 1-ое января членов клуба на Ленинском руднике было — 662 чел. На 1 мая членов насчитывается уже 898 чел., из них 555 мужчин и 343 женщины.

Достижения рабкоров.

Тов Отдельнов ценит заметки рабкоров.

Рабкоров довольны таким отношением.

Новый управляющий Химзавода тов. Отдельнов чрезвычайно серьезно относится к заметкам рабкоров.

В № 154 была помещена заметка „От несогласованности ремонта убыток производству“, в которой сообщалось о том что в ректификационном отделении Химзавода пролили на пол фенолята.

Прочтя эту заметку, т. Отдельнов немедленно потребовал объяснительные записки от всех виновников, как-то: Слуппа, Грунда, рабочих отделения и слесаря, который работал там.

Это единичный факт — их много.

Рабкоров, таким отношением к их заметкам, — довольны и с большой энергией начинают вести свое дело.

Другим администраторам и хозяйственникам в этом отношении нужно следовать примеру тов. Отдельнова. *Хилик.*

Недоимщиков под суд.

Самым из основных пунктов претворения в жизнь лозунга «режим экономии», при настоящем положении, является изжитие недоимочности по всем налогам. Финансовое состояние Союза ССР, бездефицитность союзного бюджета, особенно требуют исключительного внимания делу изжития недоимочности раз и навсегда. Да и сама физиономия экономики сегодняшнего дня отнюдь не предполагает наличия, а тем более роста недоимки, так как в этом году нормы обложения настолько низки, что для окрепшего сельского хозяйства и оформившегося бюджета горожанина налоговые обложения не могут быть большим бременем.

Мы имеем по округу довольно солидную сумму недоимки, выражающуюся в несколько десятков тысяч рублей и самый большой процент задолженности числится за частными владельцами торговых-промышленных предприятий и еще не изжита недоимочность государственных кооперативными организациями.

Вопрос с недоимками нужно по-

ставить резко и решительно. Никаких больше отсрочек. Нельзя поощрять безответственность плательщиков. Необходимо за ликвидацию недоимки, взяться решительно.

Не так давно разбиралось в нарсудом 3 уч. г. Красноярска дело о неплатеже налогов гр. Гольденбергом Саввы Григорьевичем и нарсуд, установив неплатеж налогов, а отсюда тяжесть совершенного преступления, приговорил: подвергнуть лишению свободы на шесть лет со строгой изоляцией и с поражением всех прав на пять лет. Взыскать с обвиняемого всю числящуюся недоимку и оставшееся имущество конфисковать.

И у нас в округе будут проводиться такие же судебные процессы за неплатеж налогов и за несвоевременную уплату налогов.

На 24 июля с. г. в с. Крапивино назначено к слушанию дело по обвинению гр. Ясинского за неплатеж налогов. Этот процесс еще раз покажет, что за неплатеж налогов виновные несут суровое наказание.

Новости науки и техники.

Новое достижение химии.

Современная химия сделала еще одно колоссальное достижение. Найден новый химический элемент, названный «иллинием» в честь Иллинойского университета. Открыл его проф. Хопкинс после 25-летних изысканий. Порядков число его по системе Менделеева — 61. Открытие проф. Хопкинса имеет колоссальное научное значение, так как еще раз подтверждает периодическую систему Менделеева. Таким образом, из 92 элементов, насчитывающихся по менделеевской таблице, остаются не открытыми еще два элемента с номерами 85 и 87.

Воздушный кинематограф.

Большие аэропланы, совершающие перелеты между отдельными странами, снабжаются теперь всеми видами развлечения. Английские аэропланы летающие между Лондоном и Индией, снабжены кино. Киноаппарат помещается около летчика. Экран — в кабине пассажиров. Для воздушных кинематографов изготавливаются специальные ленты, миниатюрных размеров. Интересно отметить, что демонстрация картин сопровождается специальной радио-музыкой, посылаемой с аэростанции и воспринимаемой на аэропланах большими громкоговорителями. На каждой крупной остановке, просмотренная пассажирами кинолента сдается и вместо нее передается новая.

Самолет для каждого.

В Гамбле около Соугэмптона (Англия) капитаном Франком Корт испробован, построенный в Англии, одноместный аэроплан так называемый «Авто-Жиро». Аппарат построен по принципу «Геликоптера», над которым давно работают конструкторы всех стран. Он обладает вместо несущих поверхностей (крыльев) большим пропеллером, вращающимся на



вертикальной оси, и поднимается без разбега в вертикальном направлении. Аэроплан легко поднялся на высоту около 600 метров и, после небольшого полета, спустился почти совершенно плавно. Аэроплан должен будет оказать громадное влияние на развитие воздушных сообщений, т. к. на этой машине может летать каждый. Для управления ею не нужно никакой летной подготовки и самый полет не представляет собой ничего опасного.

Почтовый ящик.

Паренову (Атамановский с/с). Укажите в каких номерах газеты помещены ваши заметки.

Тажному комару (с. Кондома). «Гибнущий тракт» используем, остальные не интересны. Держитесь правила писать: коротко и ясно. Голосар будет высылаться аккуратно.

Красному пахарю (д. Подъяково). О лесном пожаре в рикче используем, остальные не интересны.

Селькору (с. Бечат). О негзвестебности «нет смысла помещать».

Зорному (ст. Плотниково). Заметки не пойдут — мет чны.

Смыкову (д. Швино). «Старый быт» не пойдут — общие фразы, нет никакого вывода.

Красному пахарю (д. Подъяково). Заметки о пожаре и о Кемеровском рикче не пойдут.

Подслушавшему селькору (Ленинск) «Бабы, проваливай» — не пойдут. Грубый поступок гражданина Антипенко можно «смягчить» через органы власти.

Местному (с. У-Сосново). О хулиганстве — не пойдут: частичный случай.

Авиатору (д. Андреевка). По заметке приняты меры.

Зам. ответ. редактора Н. Е. Видусов.

РАБКОРЫ, пишите в «Кузбассе», басс о том, что сделано хозяйственниками по вашим заметкам, прошедших в газете «Кузбасс». Редакция ждет. Спешите.

По нашему округу.

Гибнущий тракт.

Когда-то, от села Сузона, Солтонского района, Бийского округа была проведена трактовая дорога до села Кондомского, Кузнецкого округа.

На протяжении 52 верст танулась эта дорога, обрытая канавами по обоим сторонам, были сооружены мосты, все они были скреплены железными болтами и рельсами. Но разрушающая сила хищничества погнала не одну сотню проезжих вороват: развешивать гайки, вытаскивать тяжелые болты из мостов и т. д.

Стали падать один за другим великаны-мосты, все больше и больше стал портиться тракт. Проезжие рухнувшие мосты обьезжают через реку, с трудом выезжая на ее крутые берега.

Рухнут и вальтятся один за дру-

гим и маленькие мостики, на ремонт их почти не обращается никакого внимания, если не считать кое-где внасланного валежника.

Скоро тракт станет совсем непригоден для езды.

Кому то бы надо исправить его.

Ведь для обоих округов, как Бийского, так и для Кузнецкого этот тракт имеет жизненное значение. Кузнецкая тайга возит по этому тракту хлеб из Солтонской степи и товары из Бийска. Бийчайне и солтонцы возят из Кузнецкой тайги по этой же дороге пушнину, воск, мед, хмель и т. д.

Нужно будет своевременно озаботиться о починке тракта, пока он еще не пришел в полную негодность. *Таежный колар.*

Милиция, накинй узду на кулаков.

Не так давно, в мае месяце, кулаки села Сергеева, Бачатского района, подняли голову против общественных работников деревни.

Учителю этого села Смирнову вечером в его квартиру через окно бросили камень и произвели выстрел.

Нападение обошлось, к счастью, без жертв, но и без наказаний для преступников, ибо милиция почему то ничего не сделала, чтобы призвать к порядку зарвавшихся кулаков.

На этом их походы еще не кончились.

Так вечером 4 июля было произведено нападение на секретаря сельсовета Шубина, которого ударом по голове лишили сознания. Искали избача, которого хотели тоже подвергнуть избиению, но не нашли.

После таких дел преступники благополучно скрылись.

На утро было сообщено в милицию, но ее до сих пор нет.

Такое халатное отношение милиции к делу не терпимо.

Требуем ответа на бездействие милиции. *Житель.*

Нет руководства работой.

В дер. Воскресенке, Кемеровского района в марте 26 г. организовалась артель по выработке масла.

За время работы артель увеличила свои обороты с начальных средств 50 рублей до 2500. Для наблюдения за работой была выбрана ревизионная комиссия, но последняя, не имея указаний, работать, как следует быть, не может.

Необходимо Ленраймаслоооузу выслать инструкции и инструктора для дачи указаний в работе. *Ждем.*

Селькору и крестьяне!

Пишите об учете объектов обложения, о работе налоговых комиссий и отношении крестьян и налоговой кампании!

По пути культурного ведения хозяйства.

Крестьянство постепенно осознает, что только при условии разумного культурного ведения хозяйства можно увеличить свое материальное благосостояние.

В дер. Озерках, Усть-Сосновского района, в прошлую зиму крестьяне выстроили 4 теплых конюшни.

Выгодность для хозяйства теплых конюшен убедила крестьянство и сейчас к этому делу приступили более энергично, идет заготовка строительного материала и к будущему году предполагается отстроить 20 теплых дворов.

Нужно приветствовать такое культурное начинание. *Кремлев.*

Кампания ЕСХН по Прокопьевскому району.

С 1 июля по сельсоветам района проводилась агиткампания по разъяснению населению нового положения о ЕСХН. После разъяснения сельсоветы, совместно с учетными селькомиссиями, под руководством руководителей райисполкома, приступили к учету объектов обложения.

По некоторым сельсоветам учет уже закончен. 6 июля поступили с мест первые списки, по которым производится проверка.

Наблюдается повышение посев площади учета текущей кампании против прошлогодней от 15 до 20 проц.

Учет проводится согласно установленному плану с окончанием работ к 15 июля, что по темпу работы и будет выполнено.

ККОВ за работой.

Шивинский ККОВ, Усть-Сосновского района, объединяет 3 деревни. Вначале к работе комитета относились, как неуужной для крестьянина организации. Но после того, как работа развернулась и результаты ее были видны — за два года успели вывести кожевенный завод, оплатили зерноочистительную машину, тогда и отношение к работе ККОВ стало более внимательнее.

Активность со стороны крестьянства и хорошее, честное руководство обеспечит наш дальнейший рост. *Швал.*

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными.

— Уч. кон. кн. № 1308, выдан. вл. лощ. Буржакову Е. П. 280.

— Пасп., выд. Куз. окр. адм. на имя Ткаченко И. Е. 667.

— Уч. воин. кн. № 124, выд. Крап. рик'ом Куз. окр. на имя Ушакова М. А. 668.

— Уч. воен. кн. № 4, выд. Рыбин. вика'ом, Курск. у. и губ. на имя Перевозова П. В. 669.

— Уч. воин. кн., выд. Крап. рик'ом Куз. ок. на имя Соколова П. И. 670.

— Уч. воин. карт., выдан. Пашкев. рик'ом Канск. у., посем. список выд. Михаил раймил., Варш. окр. и квіт. в приеме батяжа, выд. Убинск. ж. л. ст. на имя Клюева П. И. 671.

— Уд. личн. № 867 и военск. карт. № 78, выд. Чубаев вика'ом, Цибильск.

у. А Ч СССР на имя Окруного И. М. 44.

— Профбил. союза советгосслужащих за № 61 на имя Антоенко И. А. 15. Довер. на сумму 1100 р. выд. Куз. рик'ом на имя Еремеева В. П. 16.

Ферма АНК

имеет в продаже семенную озимую пшеницу. Цена 2 руб. пуд. Обращаться в контору фермы при главной конторе АНК а. К-т 315-4.

Принимаю подписку

на газету «КУЗБАСС»

ЕЖЕДНЕВНО, с 10-ти до 2-х часов дня, в помещении Кузнецкого райкома В. К. П. (6) (Ленинская, № 5)

Уполномоченный по подписке *Михайлов.*

Валютное Управление НКФ СССР и Правление Государственного Банка об'являют,

что согласно постановл. ЦИК и СНК СССР от 21 мая с. г. предельный срок хождения, а равно приема в платежи и к обмену кассами НКФ и учреждений Госбанка временных казначейских бон достоинством от 1 до 50 к. установлен 31-го августа 1926 года. После этого срока указанные бонны приниматься в платежи и к обмену кассами НКФ Госбанка не будут.

СПИСОК детей, разыскиваемых своими родными.

Имя, и фамилия ребенка.	Лет в 1925 г.	Имя, фамилия и местожит. родатей или лиц разыскивающих ребенка.	ПРИМЕЧАНИЕ.
Ж.			
Жирнова Анна	неизв.	Жирнов Степан Никифр. — Самара, Уральская ул., дом № 110, кв. 2.	Находится, по справкам, на ижливии у крестьянина Яневского Алекс., Вольск. г. Житомирск. ок., колония Заремская.
Жирнова Надежда	неизв.		Нах. в частной патронаже гр-на Красовского, Житомирск. г., дер. Новая Рудня.
З.			
Загер Рива	7 л.	Двор. брат Г'товский — г. Минск, Клясмовская ул., дом № 50.	Оставлена в 1921 г. в Ростове на Дону в детской клинике при Николаевской больнице.
Задорова, Александра	11 л.	Задорова Прасковья — Карсуського уезда, ф-ка им. Гладышева.	Эвакуирована в 1921 г. в Киев.
Зарубина Елена	9 л.		
Зарубина Александра	6 л.	Наробраз, Бузулук. у., Самар. г.	